

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyílttérben egy sor közlési díja 50f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám: 20 f.

Szüret.

Aranysárga szőlőfürtök mosolyognak a sötétzöld szőlőlevelek között. A bő terméstől gönyedő tőkéken ott csillog, ragyog a meleg őszi verőfény. És jönnek a szüretelők. Szótalan ajakkal, némán szedik az illatos gyümölcsöt. Már itt az ősz és mégis minden csupa mosoly, csupa verőfény. Mintha a meleg napsugárban fürdő, haldokló természet gyöngéd szeretettel akarna vigasztalni a háború féktelen rombolása által megnyomorított, összezuzott embereket. Szüret van és a hegyoldalakon nem visszhangzik a szüretelők vidám gondtalan dala. Hiszen annyi százan járnak a cukorédes fürtöktől roskadozó szőlőtőkék között mély gyásszal sebzett szívökben? Annyi szomorú szüretelő van, kiknek életörömet, jövő reményét már leszüretelte a halál. Rég nem volt ily gyönyörű meleg ősz és mégis rég nem éreztük az őszt oly sivárnak, ridegnek és borongósnak, mint éppen most. Az emberek, mint a beteg madarak gubbasztanak itt is, ott is, agyorcsigázva a létfentartás kimondhatatlan nyomoruságától. A szegénynek álmát széjjel zuzza, elrabolja a „hogyan lesz, mint is lesz?” rettentő kérdése. Mintha minden emberi tevékenység már csak pusztulásba és öldöklésbe futna? Mintha a békés, becsületes munkát már örökre elfeledték volna s nem tudnánk már mást, csak embert ölni s értékes javakat rombolni széjjel. Hiába nevet reánk az őszi napsugár, mi mégis csak a költő szavát halljuk:

„Szár az ágon hallgató ajakkal
Meddig állók csüggéd madarak?”

Hiszen elengednek a melegen mosolygó őszi verőfényt, a természet ezerszínű, őszi ragyogását szívesen. Mit bannók, ha dermesztő szelek szaguldának végig a tarlok felett, csak legalább a népek ádáz gyűlöletét váltaná fel végre az egymást megérintő s egymást megbecsülő felebaráti szeretet, mely pompázó tavaszt fog varázsolni a szívekbe a legzimankósabb tél közepett is. Mert mit ér ott a leg-

szébb verőfény, ahol az emberi szív-vekből minden nemes és humánus érzés kifagyott? Mit ér a verőfény, ha elkünk felett mégis sötét, hideg éj borong?

Háborus képek

A nők még a tanulásból is divatot csinálnak.

A háborus években, a statisztika szerint feltűnő a leányoknak a középiskolákba való özönlése. Jó részüket el sem tudják helyezni. Mint megállapították, az intézeteknek ez a női növendékekkel való elárasztása káros jelenség. Nem a művelődési vágy és pályalapítás célja, mint inkább közönséges divathóbort vezeti a leány növendékek javarészt a középiskolákba. Bizonyos társadalmi osztályoknak háborus meggazdagodása uri passzióként kezdi kultiválni a legegyszerűbb leányok magasabb kiképeztetését minden komolyabb cél nélkül.

Október közepéig nem szabad semmiféle helyiséget fűteni.

Kormányrendelet szerint október 15-ike előtt nem szabad semmiféle helyiséget fűteni és tilos a gáz- és elektromos vezetékbe új bekapcsolásokat létesíteni. Az új záróra esti 11 óra és ez a rendelkezés hétfőn, e hónap 17-én már életbe lépett. Éjjeli 11 óra után magánlakásokban sem szabad a zárórára vonatkozó rendelkezések kijátszásával vendégeket látni oly egyéneket, akiknek ott tartózkodása a szokásos vendéglátás körén kívül esik.

Veszteségi kimutatás

Szarvasi és környéki hősokról.

Szarvasiak: Kópcsák János 20-as honvéd, sz. 1898. seb., Bokros Béla 4-es honvéd, sz. 1886, hf. volt, Csernák Mályás 39. gy.-e. sz. hf. Eke Imre, 39. gy.-e, sz. 1896, hf. Skultéti János 1-es huszár, sz. 1887. sebesült, Uhljar János 7. gy.-e. sz. 1874, hf.,

Szirony György 4-es honvéd sz. 1875. seb., Belopotoczky György 4-es honvéd, sz. 1894. seb., Czinkóczky Pál 31-es honvéd, sz. 1898. seb., Kondacs János 2-es honvéd, sz. 1875. seb., Novodonszky János 4-es népf. meghalt 1916. aug. 3-án.

Békésszentandrásiak: Balla Ignác 2-es honvéd, sz. 1880. sebesült, Molnár János sz. 1889., hf. Szodnák János 5-ös honvéd, sz. 1895. seb., Dorogi Benedek, 12. népf. sz. 1887. sebesült.

Ócsodiek: Akosi János 4-es honvéd, sz. 1872. seb., Nemes Antal Novara matróz sz. 1891. seb.

Kondarosi: Molnár Mihály 4-es honvéd, sz. 1880. seb.

H I R E K

— **Az Országos Függetlenségi Párt megbízottja Szarvason.** Az Országos Függetlenségi és 48-as (Károlyi)-párt vezetőségének megbízásából Szarvasra érkezett az elmúlt szerdán Enyedi Barnabás függetlenségi hírlapíró és fővárosi neves író, oly célból, hogy az itteni 48-as párt hatalmas szervezetté való egyesítése érdekében a párt vezető embereivel tanácskozásokat folytasson, illetve egy impozáns pártgyűlés összehívása érdekében lépéseket tegyen, mely gyűlésen aktuális politikai kérdések megvitatása mellett a Békésmegyében is nagytekintélyű szarvasi függetlenségi párt ujjaszervezése és a központtal való szorosabb összefűzése felleltnak tanácskozni. Ittléte alkalmával a párt országos hírű vezető emberét, Haviár Danielt is meglátogatta. E nagyszabású pártértekezlet rövid időn belül meglesz és iránta a párttagok körében annál nagyobb érdeklődés nyilvánul, mivel Békésmegyében a Károlyi-párt hívei rajongó lelkesedéssel akarják érvényre és diadalra juttatni Irányi Danielt a magyar faj supremációját és politikai függetlenségét biztosító nemes szellemét.

— **Halálozás.** Nemcsak a fronton, de a front mögött is sok érdemes ember dől ki az élők sorából, kiknek halálát méltán fájlatják azok, akik az évtizedeken keresztül folytatott becsületes munkásságot sokra becsülik. A fáradhatatlan tevékenység, önfeláldozó munka közepett szállította el szerető övéi köréből a halál sokak által tisztelt polgártársunkat, Harmati Jánost, Lelkes tevékenység közepett súlyos betegség döntötte agyba,

honnét nem is kelt fel többet és gyótró szenvedéseitől f. hó 17-én szabadította meg az elmúlás, élet 69-ik évében. A helybeli intelligens iparos elem egyik nagyteknélyű vezető embere volt az elhunyt. F. hó 19-én helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett. Halálát a Kömlovszky, Liszka, Rohony családok és sok jó ismerőse fájjalja. Áldás porló hamvait!

— **Kitüntetett ifju** Ifj Szántó József zászlós a szarvasi m. kir. járásbírószág telekkönyvvézetőjének. Szántó Józsefnek fia, ki hősiességéért nemrég a bronz vitézségi éremmel lett kitüntetve; ujjában ismét kitüntetését kapott, a csernoviczi harcok idején tanúsított bátor magatartásáért. Hősiessége elismeréséül a kisézüst vitézségi érmét kapta a lelkes fiatal katoná.

— **Szüreti vakáció.** A helybeli ev. főgimnázium és tanítóképző növendékei részére a szüreti vakáció az elmúlt pénteken és szombaton volt.

— **Ezüstérem a dolgozó földmives asszonyoknak.** Olaszországban nagyon megbecsülik a mezőgazdaság terén lelkesen fáradozó földmives asszonyokat. Kitűnő szolgálatukért a kormány 13000 asszonynak az ezüst vitézségi érmét adományozta. De vajjon nem-e lett volna stilszerűbb ajándék ezüstérem helyett inkább ezüst fűzőkanál?

— **Csak a legszomorubb kilátás a jövőbe.** Az alispán a vármegye korai burgonyaszükségletét a rendes időben és kellőképpen indokolva bejelentette illetékes helyen s bár szóval és kiküldöttjei útján is megtett mindent a kérelem kedvező elintézése érdekében, felterjesztésére azt a választ kapta, hogy a kérelem tárgyalás alá vétetett ugyan, de teljesíthetőnek nem találta. Ily körülmények között különös tekintettel arra, hogy a főzélékben is abszolút hiány van, csak a legszomorubb kilátással tekinthetünk a jövőbe.

— **Luther-intézet Szarvason.** A szarvasi tanítóképző tanári kara a bányai egyházkerület közgyűlése elé azzal a javaslattal fordult, hogy a reformáció 400 éves évfordulója alkalmával az intézetet nevezzék el a nagy reformátor nevére Luther intézetnek.

— **A háborus jövedelmi adót négy bizottság veti ki.** A pénzügyminiszter ama rendelete, mellyel a háborus jövedelmi adók elbírálására a megyében mindössze két bizottságot engedélyezett nagy elégedetlenséget keltett. Most aztán a miniszter a közönség érdekeinek megfelelően oldotta meg e kérdést és kettő helyett négy bizottságot engedélyezett. Az első bizottság székhelye Gyula lesz, amelynek hatáskörébe Gyula város és a járás tartozik, a második bizottság Csabán működik s a csabai és gyomai társas adók elbírálásával tárgyal, a harmadik bizottsághoz Óroszás székhellyel az óroszás és szarvasi járás, a negyedik bizottsághoz pedig Békés székhellyel a békési és szeghalmi járás tartozik.

— **Üzletek zárási és nyitási ideje.** A legújabb kormányrendelet szerint a bollokat az azokhoz tartozó raktárhelyiségekkel együtt reggeli 6 óra előtt kinyitni és esti 7 órán túl nyitva tartani, azokat a nyitott üzleteket pedig, amelyekben élelmi- vagy egyed árusági cikkeket árusítanak, reggeli 5 óra előtt kinyitni és esti 9 órán túl nyitva tartani nem szabad.

— **A hatgyerekes népfelkelő s az utolsó fiu.** A király, aki már többször tanujelét adta jó szívének, most megint kiadott egy rendeletet, amelyért hálás lehet sok ezer család. Arról van szó, hogy a harcokban a hat, vagy több el nem látott gyermek atyja, továbbá oly családok egyetlen megmaradt fia, amely családból már két vagy több fiu elesett, a frontnak azon a helyén alkalmazandó, amely nincs kitéve az állandó ellenséges behatásnak.

— **Az öreg népfelkelők nem mennek frontra.** A közös hadügyminiszter szerint a 49—50 éves népfelkelők tekintet nélkül alkalmasságuk fokára ezentúl csak a mögöttes országrészekben alkalmazhatók. Az a legénység, amely e két osztályból kerül ki, sem kicserélésre, sem pótlásra a hadrakelt seregnél nem fordítható s elsősorban a mögöttes országrészekben veendő igénybe belső kicseréléseknél. Ezért a jövőben a hadrakelt seregtől a mögöttes országrészekbe kerülő e két korosztálybeli legénység arra használandó fel, hogy a harctéri s az őrségi szolgálatra alkalmas fiatalabb korosztálybeli legénység ilyképpen felszabaduljon a hadrakelt sereg számára.

— **Az óvás elengedése, váltóknál.** A kormány rendelete a f. évi június 1-től október 1. napjáig bezárólag terjedő időben lejárt váltókra, kereskedelmi utalványokra és közraktári jegyekre nézve a bemutatást és óvást elengedi az október 1. után december 31-ig bezárólag lejárt papiroknál pedig a bemutatás és óvás határidejét 1918. január 15-ig bezárólag meghosszabbítja.

— **Olcsóbb lesz a bőr.** A gépszijjak, varrószijjak, kötőszijjak valamint az ilyen szijjak készítésére szolgáló bőrök forgalombahozatala és maxímálása tárgyában rendelet jelent meg. A szijjak ára 11.20—21 illetve 20—35 korona között változik. Október 10-től kezdve a szijjakat és az ilyenek készítésére alkalmas bőröket csak a bőrközpont útján lehet forgalomba hozni.

— **A házak árai rohamosan emelkednek.** A földárak rohamos emelkedését követi most a házak árának emelkedése. — Bizonyos az, hogy eddig dacára a nagy lakásingósnak, a teljes lakáshiánynak, a városi ingatlanok voltak azok, amik az általános drágulás közepette túlmagas árszökkenést nem mutattak. — Ennek egyetlen oka volt, hogy bizonyos rendeletek a házbéremelést tiltják. — De miután a nagy pénzbőség elhelyezést kerestek ezekre való tekintet nélkül csodálatos lendülettel indult meg a házak iránti spekulációs vétel és pedig ok nélkül az építési anyag és munkaerőhiány folytán, amely különösen ezután fogja éreztetni hatását. Például Budapesten a telekkönyvi hivatal adataiból kiténik, hogy már tavaly majdnem kétszer annyi ingatlan került eladásra, mint 1915-ben és a tulajdonost cserélt ingatlanok értéke hatszorosa az 1915-iki értékkel szemben, azaz az a ház Budapesten ami eddig 200 ezer koronát megért, az most egy millió 200 ezer K-ért adható el. Hála Istennek Szarvason még ily emelkedés nincs, de féltő, hogy az üzérkedés spekulációs vétel mint minden más téren, nálunk az ingatlanoknál is megindul.

— **Mi minden földi jót adtak a vármegyének?** Január hónapig csak a nyers cukrot fog a vármegye kapni s a cukorközpont legutóbbi értesítése szerint, januártól kezdve, a tavalyi cukorkontingens 40 százalékkal fog csökkenni. Rizikásából összesen 2 (kettő) métermázsát utalt ki a köz-

elmezési hivatal az egész vármegye szükségletére. Hogy ezt a mennyiséget hogy ossza szét megelégedésre az alispán, azt igazán nem tudhatni? Szalámból ugyancsak 2 (kettő) métermázsát kapott avármegye. A hadikávéból kellő mennyiség lett a vármegye részére engedélyezve, hogy azonban a leszállítás akadálytalanul és kellő időben fog-e megtörténni, ezt csak a jövő fogja megmutatni?

— **Egy osztályban egy növendék?** Tipikusan háborus képet mutat a szarvasi tanítóképző negyedik osztálya. Tavaly az év végén csupán egy növendéke maradt. Az idei tanévben pedig mindjárt az első év elején lesz egyetlenegy növendéke. Az osztály három tanulója közül ugyanis kettő hadba vonul október hónapban s így csupán egy félteve őrzött tanítványnak fognak prelegálni a buzgó professor bácsik.

— **Minden perc 30 millió koronába kerül.** A zsigori angol kiszámította, hogy a háboru igen drága mulatság számára. Ugyanis minden perc 30 millió koronájába kerül, ami képzeletet felül múló summa.

— **Halál a forró paradicsomban.** Az ember azt hinné, hogy földi ember legnagyobb gyönyörűsége élve kerülni a paradicsomba. De biz nem ezt igazolja a kis Kaurich Józsi esete, aki Szegeden anyja körül játszadozott a konyhában, hol paradicsomot főztek s a forró lével telt hatalmas fazekat a földre tették. Az asszony egy pillanatra kiment a konyhából, ezalatt a harmadfél éves gyermek a fazék fölé hajolt, megcsúszott és beleesett. Félíg főve huzták ki a szerencsétlen gyermeket, ki néhány perc múlva irtózatossá kinok között szenvedett ki.

— **Rengeteg alma termelt az országban.** Szakemberek véleménye szerint az idén annyi alma termelt az országban, hogy ha csupán csak azzal élne a lakosság, akkor se tudná elfogyasztani.

— **A fehéreműt requirálni fogják.** A helybeli Vörös-Kereszt kórházak részére nagyobb mennyiségű fehéreműt részére szükség. Ha önkéntes adakozók nem lesznek, katonai requirálás útján fogják összeszedni a fehéreműt. Akik önként ajánlanak fel bizonyos mennyiségű, nélkülözhető fehéreműt- s vászonfélét, azok a requirálás kelemettségére alól fementetnek.

— **Nehézségek a tisztviselői szövetkezet körül.** A Szarvason nagy lelkesedéssel megalakult tisztviselői szövetkezet az árubeszerzést illetőleg nem tud sehogysen zöld ágra vergődni s a tagok kénylenek saját magok szerezní be a szükséges élelmi cikkeket. Ez ideig nagyobb mennyiségben csak szardiniát és mézert kapott az egyesület. De ki akar manapság szardiniát és mézert enni? Az egyesület egy nagyon buzgó tisztviselője rövidesen próbált élelmi cikkeket riferálni a tagoknak. El is ment vidékre bevásárolni s boldogan megrakodva jött hazafelé, Csabán azonban lefogták az élelmi szereket s a szerencsétlen embert még meg is büntették a tetejébe.

— **A háborus uzorások falragaszokra kerülnek.** A megyei alispán ugyancsak erélyes és radikális módon akarja ráncba szedni a háboru förtelmes piócáit. Ugyanis rendeletben hívta föl valamennyi főszolgabírószágot, miszerint a szemérmetlen piaci uzorának vessenek véget és irgalmatlanul büntessenek mindenkit, aki a maximális árakat túllépi. De még ezen tulmenőleg

is intézkedik: az ítéleteket időről- időre meg kell hirdetni falragaszok és hírlapok útján, épen úgy, mint Budapesten és vidéki nagyobb városokban. Így tehát előre láthatólag szép névsorokat lesz szerencsénk közölni.

— **Az ifjak bevonulási ideje.** A honvédelmi miniszter távirati rendelete alapján az 1897—1899. évi születésűek pótszemléjén alkalmasnak talált magyar, illetőleg osztrák állampolgárok igazolványi lapjaiban bevonulási időpontul 1917. október 15-ike jegyzendő be.

— **A tengeri felét requirálják** Az egész ország tengeritermésének a felét requirálni fogják és pedig azért, mert az ország némely részében végzetesen kevés kukorica termelt s emellett semmi takarmány sem lett, ugyanolt.

— **Öröm a vadászok között.** Van nagy öröm a lešipuskások között. Mintegy háromszáznegyven vidéki és fővárosi vaske-reskedő kap eladásra sörötet. Az eladók névsorát a földművelésügyi minisztérium állapította meg, még pedig a kereskedelmi és iparkamarák javaslata alapján. Az elárusító csak olyanoknak adhat el sörötet, kik vadászjegyet mutatnak fel, továbbá erdőliszteknek. Egyelőre csak 10. és 12. számú sörétek kerülnek forgalomba. A sörét ára vidéken kilónként 4 K 50 fillér.

— **Akik nem oda ütnek, ahova néznek.** A kancsal mézárós, amikor a borjut taglózza, nem a borjura néz, hanem a borjút tartó inasra. Útni azonban mégis a borju kobakjára üt. Így vannak a fogyasztók is és a fogyasztási szövetkezetek tagjai. A szarvasi fogyasztóknak pl. zsir és hus kellene s a község dinnyét és mákot adott. A tisztviselőknak Szarvason szintén zsir, hus, burgonya, gabona kellene s kapnak szardiniát és mézet. Ilyen humoros helyzet állott elő a kultuszminisztériumban is, hol a tisztviselők a vezetőség révén a legfontosabb élelmiszereket akarták beszerezni beszerzési áron. És sok liuzavona után végre zsir, hus, cukor stb helyett fekete borsót és svéd gyufát kaptak. Ez tény és való.

— **Ahol nemcsák ellenségre akadtak.** A legmelegebb frontok között tartozik az Isonzó-vidéki front. Van ott talján bőven. Alig győzik aprítani a mieink. Most aztán a sok „Deckung“-készítés és gránátölcsérek nyomán gazdag szentelepre akadtak a mieink. Nocsak aztán emberek jól befűteni avval a szénnel a lármás makkaróni-vifézeknek!

— **Mennyire maximálták a tengerit?** A tengeri maximális árai métermázsánként tiszta sulyban a következők: a közönséges tengeri csöves állapotban 34—40.30 K, morzsolt állapotban 42.50—56 K, a fajtengeri csöves állapotban 36.10—42.80 és morzsoltan 45.50—49 K. A tengericsutka legmagasabb árai 8—9.50 K-ban állapítja meg a rendelet. Az árak a szállítás idejével arányosan emelkednek.

— **Tízezer pár férfi-, női- és gyermekcipő érkezik.** Svájból egy budapesti és vidéki kereskedőkből alakult csoport, a kapott engedély alapján 40000 frank értékű cipőt hozat. Az első szállítmány 10000 darab lesz. Páronként 90—100 korona lesz e cipők ára. Elárusításra egyelőre csak a csoport tagjai fognak kapni e cipőkből.

— **Őszi kánikula.** Úgy látszik, hogy a természet nagyon is respektálja a tüzeltő-jánság által támasztott nehéz helyzetet s az

elmúlt héten olyan forró napokkal vigasztalta meg a csüggedt embereket, hogy még a legfagyosabb természetűek is így jajdultak fel: „Uram Isten ne oly melegen!“ Valóságos őszi kánikula. Azt hisszük, hogy a Faköz-pont a természet e ritka előzékenységeért okvetlen jegyzőkönyvi köszönetet fog szavazni?

— **Újabb ásatás a Kovács-halmon.** A Pepikert közelében a mezőúri hátrban levő híres őskori telepen, a Kovács-(helyesebben Kovás) halmon Krecsmárik Endre képzői tanár, intézeti növendékekkel újabb régészeti kutatást rendezett az elmúlt pénteken. A felszínre került edénytöredékek, kova és csonteszközök maradványai között különösen érdekes volt egy hatalmas, szarvas-agancsból készült valószínűleg csontke-töredéke. Az akkori idők lakói ugyanis részben szarvasagancsból készült ekével turták fel a földet az általuk termesztett növények alá. A kutatást igen megnehezítette az a körülmény, hogy a talaj helyenként kőkemény volt.

Ma 1917. szept. 23-án

Buqujs Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

Irodalom.

Az „Urania“ c. népszerű tudományos folyóirat legutóbbi számában lapunk szerkesztője az „Emberfaj előregedése“ címen annak bizonyításával foglalkozik, hogy az ember fizikai és pszichikai degenerációjára az emberfaj előregedésének tünetei irodalmi és művészi téren a teremtő erő kimerülése megdöbbentő mérveket ölt. Az intellektuális élet téren valóságos őskori primitivitások, olykor a minimumra redukált szellemi igények észlelhetők. Amint az állatfajok létideje is a legtöbb esetben korlátolt, úgy az emberfaj is a kihalás felé közeledik s a világháboru estelen öldöklése ezt a természeti végzetet még inkább sietteti. A folyóirat szerkesztője ezen értekezéshez fűzött megjegyzésében szerkesztőnk felfogását tulságosan pesszimistikusnak tartja.

CSARNOK

Miért?

Mért fáj az, hogy ősz van s a fa lombja Színét veszítve busan lepereg...?

Hogy sír a szél a hervadó mezőkön S hogy ismét csendes, néma a berek?

Miért fáj az, hogy úgy siet az óra, Hogy elviszi a legszebb perceket? Tusák után a békés sír nyugalma Hogy már olyan közélről integet?

Oly szép az álom lenni a föld ölében, A durva élet szét nem tépheti, Hüttlen reményink mind-mind visszatérnek, Pórló szívünk a sírban fölleli...

K. E.

Nyiltér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen férjem, illetve atyánk elhunytával mélyeségű fájdalomukat részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, szívből köszönetet mondunk.

Harmati család.

Szerk. szövi üzenetek.

G. J. Ön úgy lopja a verseket mint a cigány a hizott libát. Ha önálló dolgot nem tud prdukálni, a másénak hagyjon békét. Szégyelje magát!

P. J. A fiatal hölgyikék sokkal kedvesebbek ha nem irnak verseket. A férfi valahogy csak megjárja, ha fűzfapoéta. De, hogy egy ifju nőcske csapjon fel fűzfaköltőnek, ez ép oly kiábrándító, mintha szerelmünk tárgyáról az derül ki, hogy 80 éves aggszűz. Az illúziót nem szabad széteszlatni.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.
Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

Hirdetmény.

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a foglyok egészségi állapotának megvizsgálását az orvosok minden vasárnap a község házában reggel 9 órakor végzik. Minden munkaadó köteles gondoskooni arról, hogy a nála levő foglyok 14 naponként a vizsgálatokon ellenőrző könyvecskékkel jelenjenek meg. A község külterületén lakó munkaadók amennyiben fontos ok miatt a vasárnapi vizsgálatra foglyaikat el nem küldhetik, jel vannak jogosítva arra, hogy foglyaikat bármely napon az orvosok lakásán a rendelő óra (reggel 7-8-ig, délután 1-2-ig) folyamán vizsgálattassák meg, de figyelemmel kell lenni arra, hogy a két vizsgálat között 14 nap legyen. A község belterületén lakó foglyaikat csak vasárnap a fent irt helyen és időben vizsgálathatják. A fogoly ellenőrző könyvecskéje nélkül nem vizsgálható.

Szarvas. 1917. szeptember 5.

Az előljáróság nevében:

Kollár Lajos s. k. Pribelszky Pál s. k.
főjegyző. bíró.

I. ker. Kényes-utca 96. sz. alatt
hónapos szoba
kiadó. ————— Értekezhetni
POVÁZSAY PÁL tulajdonossal
az ev. főgimnáziumban.

2-3

Eladó olcsó áron egész új Ferencz József kabát nadrág és mellény. Kossuth Lajos-u. 54.

Orosó papírhulladék

kapható lapunk
nyomdájában

Gyűjtésnek a legjobb
ban megfelel.

Ára különként 20 fillér
Legkisebb vétel 10 kg.

1

négyosztós lakás kiadó

minden hozzátartozó mel-
lékpépülettel Belicey-úton
Dr. Schriener-féle ház

LADAK

erős kivitelben (zsák he-
lyett is) erős kivitelben ol-
csón kaphatók SAMUEL
A. könyvkereskedőnél.

ELADÓ

egy ház a Belicey-úton
CIMA KIADÓHIVATALBAN.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, különösen habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

elfüftelt szeplőt, májfoltot miffesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kifesti és biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világlírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1 20 és 2 K és tegegyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Arádon

3-25

FELHIVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaál Károly
karmester.
II. ker., Arany
János-ú. 288.

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkoreskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES- KEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkiválóbb eredeti svájci tűlhegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos árban beszerezhetők.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**“ Aroltonöves
Crème

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. Ára a 4 Ft.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legújabb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizzadási** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob 60 f.